

□贷款买船,交给担保公司两万保证金
□按时还贷,要了半年多却迟迟不退还

贷款还完了,咋还不退保证金



师先生向记者展示担保公司开具的保证金收据。 范少伟 摄

本报济宁8月19日讯(记者 范少伟) 为了买船,微山县的渔民师先生从银行贷款41万元,给担保公司交了两万多元保证金,约定还完贷款后退还。可今年2月份贷款已经还完了,既没违约也没拖欠,担保公司却迟迟不给退保证金。

“我2008年7月份贷款41万买了条船,于2013年2月5日就把钱还清了,担保公司按2%的比例收取了担保费8200元,又按5%的比例收取了20500元的保证金。”16日上午,师先生告诉记者,贷款期限是5年,当时与担保公司签了合同,但是担保公司没有把合同给他,他手里并没有当时签的合同。在师先生

出示的材料中,有济宁市某担保有限公司开的收据,包括8200元的担保费和20500元的保证金。而师先生提供的银行还款清单上面,也显示师先生于2013年2月5日把贷款全部还清。

在担保公司出具的收据上,写有一位工作人员高先生的电话。师先生按照上面的电话号码拨过去,问对方什么时候可以退还保证金,工作地点在哪里,对方只说等等再说,过几天就会把钱还了,随后就把电话挂了。“我们从来没有去过担保公司,办理担保业务时是在某银行的一间办公室。”师先生说,还完款之后与姓高的工作人员联系过,对方不和他见面,也不说什么时候还钱,

只说再等等,也没有说不还钱的具体原因。

“目前,工商部门联合金融、公安等部门正在对民间融资机构进行整治。”济宁市工商局企业注册局负责人说,2013年第一季度在工商局注册的担保公司有130多家,发展势头迅猛,以前也曾出现过担保公司找不到人或者拖欠保证金的情况。据初步统计,济宁共有1410多家从事民间融资服务的投资公司、投资咨询公司、投资服务公司等经济组织和外地同类型公司在本辖区设立的分支机构。按规定公司更改地址或者变更信息,应到工商部门备案,但真正到工商部门备案的并不多。

相关链接

工商部门将进行整顿清查

“民间融资快速发展给经济和民生带来帮助的同时,一些民间融资公司也暴露出业务运作不规范、内部管理不严格、风险识别和管控能力不足等问题。”济宁市工商局企业注册局局长梁勇说,这些问题不仅影响了整个行业的可持续发展,也扰乱了正常的经济秩序,近期市政府已经下发文件,对民间融资公司进行清理整顿。

“清理整顿期间,工商行政管理部门将对无证无照经营依法取缔,对超范围经营、虚假出资、虚报注册资本、抽逃注册资本等违法行为及时查处,暂缓审批营业执照。”梁勇说,市政府下发的文件中指出,涉嫌犯罪的将按照程序移送司法机关,公安机关负责受理工商行政管理部门移交和群众举报的违法犯罪线索,从严从快打击涉嫌犯罪行为。

律师建议

选择正规公司 索要合同、收据

“保证金是担保公司与当事人之间约定、保证可以及时向银行还清贷款的。保证金可以交,但当事人按合同还完款后担保公司应该归还。”山东民桥建筑师事务所律师王建说,担保合同应该一式两份,担保公司留一份,当事人留一份,有的贷款人法律意识不强,两份合同都留在了担保公司,出现问题后贷款人将很

被动。“如果担保公司不给,可以到法院起诉,但大多数人都嫌麻烦,找中间人协调。”王建说,群众在选择担保公司时,一定要了解公司的信誉、资金运转及经营情况,包括在合同上签字时,都要把合同的内容了解清楚。除了起诉外,还可以到金融监管部门进行投诉,追回属于当事人的保证金。

主办:齐鲁晚报 生活日报 承办:齐鲁晚报·今日运河

2013齐鲁(济宁)秋季车展

我们来真的!

买小车,省大钱



万众期待

9月6-8日 济宁体育馆